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Piškotí stránky       

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [9. 4. 2026]

 Pomalu, ale jistě se nám blíží ZVaS, a tak          
v tomto měsíci vrcholí přípravy na oblastní kolo. 
Dnes tomu není jinak, a proto budeme v pří-
pravě pokračovat. Nejdřív si ale dáme rychlou 
běhačku, dnes jí je ultimate frisbee, ale s te-
nisákem. Po ní už následuje program s krizo-
vými situacemi.

 V kroužku sedí dvojice vedle sebe a každá 
dostane nějakou krizovou situaci, kterou musí 
předvést tak, aby ji ostatní poznali. Po uhodnutí 
rozebereme danou situaci, kdy co dělat a čeho 
se naopak vyvarovat. Následně dostane každá 
družina 10 minut na to, aby našla a poznala 
minimálně 5 květin a 5 stromů nebo keřů. Ke 
konci už jen „půlhodinka“ a stezky. Končíme 
pokřikem.

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [16. 4. 2026]

 Druhou dubnovou schůzku věnujeme zruč-
nosti a dopravě. Začneme jako vždy běhačkou, 
hrajeme polaře. Pak se družiny rozdělí na kluky 
a holky. První skupina jde na Déerkovo 
stanoviště s Déerkem,  u kterého je poznávačka

KVĚTEN – MĚSÍC SAZENIC

7. 5. 2026 oddílová schůzka

oddílová schůzka14. 5. 2026

16.–17. 5. 2026 VÝPRAVA NA VODU – VODÁCKÝ 
MARATON
Vyrážíme na vodu, na naši domácí řeku Jizeru.
Tentokrát si na výpravě dáme za cíl upádlovat
určitý počet kilometrů a kdo se bude hodně snažit,
třeba zdolá i bájnou maratónskou vzdálenost.
Pokud by se počasí vyvinulo nepříznivým směrem,
program upravíme.
Sledujte oddílový web a své e-mailové schránky!

oddílová schůzka21. 5. 2026

dopravních značek a následná kimovka. U Svi-
ště probíhá zatloukání a vyndavání hřebíku          
a zároveň přišívání knoflíku. Tento program 
zabere většinu schůzky, proto stíháme na konci 
už jen půlhodinku. Končíme, jako vždy, po-
křikem.

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [23. 4. 2026]

 Na poslední schůzku před ZVaSem nás přišla 
navštívit Pampeliška, která je v druhém ročníku 
studia medicíny, a připravila si program týkající 
se obávané zdravovědy. Začínáme ale běhač-
kou, pár štafet, oběhni a vrať se a rybičky rybáři. 
Poté už následuje zdravotní program.

 Družiny, každá po jednom, obcházejí 4 sta-
noviště. První se týká obsahu lékárničky, druhé 
popálenin, třetí obvázání ruky a čtvrté stano-
viště je věnováno tísňovému volání. Ke konci 
dostanou kormidelníci už jen poslední in-
formace ke ZVaSu, společně se všemi si poté 
řekneme info k výpravě a rozdáme si věci.

 Děkujeme Pampelišce, která nám se zdra-
vovědou velmi pomohla, a kdo ví, možná se 
ještě někdy na schůzce objeví a doděláme 
všechno to, co jsme dnes ze zdravovědy 
nestihli. Končíme (a to byste neuhodli) po-
křikem.

oddílová schůzka28. 5. 2026

CO BYLO >
co bude >
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DUBEN – MĚSÍC TRÁVY
V dubnu byly 4 oddílové podniky.
Na výpravě jsme ušlapali 20,9 km.

Sledujte aktuality na www.8ovs.cz
a www.facebook.com/osmickambF E
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 PĚŠÍ VÝPRAVA – ZVaS VALEČOV
 A DÁL… [25.–26. 4. 2026]

 SOBOTA

 Dneska vstáváme brzo. Hodně brzo. Hodně 
moc brzo. Sraz v „našem“ parčíku u nádraží 
máme totiž už v 5:15, jelikož před osmou už 
bychom byli rádi na Valečově, kde nás čeká 
okresní kolo Závodu vlčat a světlušek, a spojení 
v sobotu ráno takhle prostě vychází. Slibujeme, 
že příště vyrazíme o něco (málo) později.

 Vlak je poloprázdný, protože takhle brzo 
nikdo normální nikam nejede. Vystupujeme        
v Mnichově Hradišti a pod Svišťovým vedením 
míříme vlahým ránem směrem k hradu. Už 
kolem čtvrt na osm jsme na parkovišti, kde 
vyhlížíme tlupu místních (Valča, Maru i s Vaš-
kem, který pomůže se závodem) a dalších, 
kteří mají to štěstí, že nemuseli vstávat tak brzo 
(Péťa a Mouse).

 Ještě by nás možná mohl doplnit Treska, leč 
není tu a na telefonáty nereaguje… Zřejmě si 
přispal, chlapec. Zaregistrujeme všechny 4 na-
še hlídky a v rozkvetlém třešňovém sadu 
odpočíváme před vypuknutím akce. Tedy 
odpočíváme… Jak kdo. Zvlášť někteří kluci jsou 
nabiti energií a tahají zpod přilehlého stromoví 
různé věci, například dvounohou židli.

 A pak už je tu nástup všech soutěžících hlídek 
a může to vypuknout. Při registraci jsme 
bohužel zjistili, že v nových pravidlech ZVaSu je 
nastaven minimální počet členů hlídky na pět        
a my máme Chobotnice jenom čtyři. Vypadá to, 
že budou muset závod absolvovat „pouze“ jako 
nesoutěžní hlídka. Zvlášť Medúza je z toho 
hodně špatná, ale sotva se závod rozjede, tak to 
z ní spadne a snaží se jako ostatní.

 Hlídky se jdou rozmístit na jednotlivá 
stanoviště, aby se v deset mohlo odstartovat.     
A pak už se závodí v klasických disciplínách – 
např. orientace, příroda, příprava jednodu-
chého jídla, ochrana životního prostředí i obá-
vaná zdravověda. Patronem každé ze zastávek 
je dvojice známých postaviček z Večerníčku od 
Rumcajse s Cipískem přes Macha a Še-
bestovou, Maxipsa Fíka s Ájou či Bobka a Bob-
ka, i když bez klobouku.

 Závod je moc hezky připraven a všechno běží 
jako na drátkách. Naše hlídky se s jeho ná-
strahami vypořádávají vcelku se ctí, ačkoli třeba 
takové vyhledávání informací dovede potrápit! 
Anebo spolupráce v družině. Inu, když se 
navzájem titulujete: „Ty koště,“ moc bodů vám 
to nepřidá, že, Rackové… A jsou-li výsledky tak 
těsné, že každý bod rozhoduje o postupu…

 Už po druhé hodině se vše schází ve 
valečovském amÞteátru a pořadatelé sčítají 
body. Jsme přiměřeně napjati a jdeme na 
vyhlášení. Nejprve holky, Bobřice jsou šesté, 
ovšem Chobotnice obsadily druhé, tedy 
postupové místo. Uvidíme, jestli půjde ještě 
něco udělat s tím, že soutěžily „nesoutěžně“. 
Mezi kluky je to ještě lepší: Rackové jsou čtvrtí 
a Žraloci, sice o pouhý bod, ale jsou první! 
Máme radost. Navíc to vypadá, že by 
Chobotnice mohly i do toho kraje, pokud jich 
dáme dohromady pět…

 Azor a Péťa nás opouštějí, čehož využíváme     
a posíláme po nich domů i věcné ceny, 
abychom je nemuseli nosit po zbytek výpravy. 
Zbývá nám ještě čas na prohlídku hradu a pak 
už batohy na záda a vyrážíme do lesů a údolí 
Českého Ráje. V podstatě nepotřebujeme nic 
jiného, než najít místo noclehu, ale to není tak 
jednoduché. Dobře víme, že v CHKO se nesmí 
tábořit,  ale nocovat je možné.  Rozdíl malý,  ale

 Poslední otevřené oči splnilo hodně 
Piškotů. Máme z toho velkou radost, jen 
tak dál.

 A máme tady další zajímavé pozorování! Vyzkoušejte, něco se dozvíte a třeba se 
na vás usměje štěstí při slosování o ceny.

 ZADÁNÍ: Najděte (viz tajenku osmisměrky). Pozoruj, kam vede, co se po ní 
přepravuje. Nakresli plánek, popiš svoje pozorování a třeba se na tebe usměje 
štěstí při slosování o ceny.

 JITROCEL, PAMPELIŠKA, LIST, OSTEN, KROKUS, LÍSKA, KAKTUS, 
SASANKA, FIALA, OTAKÁREK, PAVÍ OČKO, ROSTLINA, TRN, RŮŽE, 

KOS, ZAJÍC, KŮŇ, KOČKA, TIS, TUR

otevřené oči >
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důležitý. Počasí nám je nakloněno a tak stačí 
„jenom“ najít rovné, suché a přiměřeně skryté 
místo. Jdeme po zelené značce k Zápudovu, 
tam se přesuneme na modrou a obhlížíme 
louky. Jsou pěkné, ale co čert nechtěl, všude 
samá pastvina a elektrický ohradník. Volíme 
tedy jinou možnost a stoupáme na samý vrchol 
skal nad údolím. A je to tady moc pěkné, kopec 
se jmenuje Smrkovec, je tu taková úžlabina 
mezi skalami chráněná před větrem a zkrátka – 
vypadá to na pěkně strávenou noc.

 Původně jsme chtěli tohle dobou uvařit 
večeři, ale je to tu vyschlé na troud, a proto se 
rozhodujeme raději sníst zítřejší studený oběd        
a manipulaci s ohněm odložit na zítra do bez-
pečnějších poloh. A protože do setmění nám 
ještě zbývá nějaký čas, Jana operativně 
zorganizuje několik neuvěřitelných hříček s bo-
rovými šiškami. Přenést hrst šišek přes kládu         
a bombardovat jimi pískovcovou obludu, to 
ještě jde, ale úkol přenést všechny šišky z vyty-
čeného území (cca 9 m2) na protilehlou skálu          
a ještě je přitom spočítat, to už není tak 
jednoduché.

 Hra je včas odpískána a můžeme konstatovat, 
že šišek bylo v daném území… Nepočítaně. 
Pak zbývá už jenom zalézt do spacáků, chvíli 
číst ze Školy Malého stromu a pak se třeba ještě 
chvíli koukat na Měsíc prosvítající mezi ko-
runami borovic.

 Blížíme se ke Komárovskému rybníku. Na 
chvíli zastavíme pod skálou Sokolkou a čteme si 
o sokolech, kteří na ní hnízdí (a kvůli kterým se 
nahoru nesmí). Pak projdeme Srbskem a hned 
poté, co odbočíme ze silnice, vyhlašujeme 
pauzu na oběd. Vaříme bulgur, který měl být 
včera k večeři a krájíme do něj sýr a papriky. 
Vypadá to dobře a je toho MOC.

 Zastavuje u nás starší cyklista v reflexní vestě 
a s povědomým zevnějškem. A jen co se nás 
zeptá, jestli známe Jezulátko u kostela v Lou-
kově, máme jasno. Tenhle pán se s námi          
(a hlavně s Honzou) už několikrát družil, když 
jsme při splouvání Jizery zastavili právě v Lou-
kově. Inu, svět je malý a o náhody tu není 
nouze.

 NEDĚLE

 Děláme si to hezký a vstáváme až po osmé. 
Nikdo po ránu neruší ostatní, krása. Rozcvička, 
balíme a zahlazujeme stopy po noclehu. Vivaldi 
pečlivě rovná šišky a větve, takže není vůbec 
patrné, že tu někdo někdy byl. Scházíme             
z kopce zpět na modrou značku, po níž je to 
jenom kousek ke studánce zvané Hrdinka. Tady 
zastavíme na čaj a vánočku k snídani.

 A pak zase dál roklemi a skalami… U jedné 
zvláště malebné si trochu popovídáme o geo-
logii a dávném moři, které se tady rozlévalo 
někdy v druhohorách. Krátce na to dojde 
Medúza osvícení, když zjistí, že pokud si mapu 
natočí ve směru, kterým jde, tak na mapě uvidí, 
kam kráčí.

v

tady.     

Jak bylo na Valečově
a v jeho blízkém i vzdáleném 
okolí, si můžete prohlédnout 

 Bulgur jsme všechen nesnědli a dva kotlíky 
neseme dál s sebou. Míříme ke Kosti, kde 
bychom rádi doplnili vodu, ale ouha, studánka           
v Plakánku je vyschlá… A to je teprve duben… 
Nakonec pomůže restaurace Podkost, kde nám 
ještě jako bonus nabídnou zmrzlinu. Neodo-
láme a slečna ve stánku ukáže, že umí tuhle 
pochoutku točit fakt rychle.

 Zbývá po žluté dojít na zastávku Libošovice, 
otázkáč a obdarování paní Hrabánkové, která si 
přijela pro Hraboše, kotlíkem bulguru. Pak už 
přikodrcá od Lomnice regionova, která nás 
volným tempem odveze k domovu..
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…je to rebel!
PIŠKOTÍMA OČIMA > ZVaS a dál Českým rájem…
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